



电动公交车投运,坐601路体验一下

首座公交充电站也同步启用,今后将对社会车辆开放

继今年6月首批使用太阳能作为辅助能源的“电电气”公交车投入运营,常州首批14辆纯电动公交车昨天上午在601路上正式投运。首座公交充电站——西林公园公交枢纽充电站也同步启用。

杨鸿飞 张金恒 葛小林



常州公交首条纯电动线路投运,首座公交充电站同步启用 杨鸿飞 摄

14辆纯电动公交投运

据常州市公交集团机务技术部部长金煜鹏介绍,首批投运的纯电动公交车共14辆,采用国内最优的电池组,续航里程可以达到150公里。快充30分钟能跑50多公里,能够满足线路运营需求。

与常规车辆相比,纯电动车辆的优势十分明显。省去了发动机、变速器、油箱、冷却和排气系统,车辆在运行中的噪音和振动水平都远远小于常规车辆,乘客会感觉更加舒适。加上使用电能提供动力,比起传统燃油车,每车百公里能减少碳排放73.64公斤。

目前,常州市清洁能源公交车已占公交车总数的30%。仅去年,常州公交就购置115辆新能

源车,其中纯电动车70辆,新能源混合动力车45辆。首批14辆纯电动公交车投入601路运营,这是继今年6月常州公交首批使用“电电气”公交投入线路运营后又一重大公交运营举措。

充电站今后会对外开放

昨天,首座公交充电站——西林公园公交枢纽充电站也同步启用。这个充电站位于西林公园公交枢纽,总面积约1700平方米,二楼的充电区配置100千瓦直流充电桩15台,1机2充,配套新建30个充电工位;一楼充电区配置60千瓦直流充电桩15台,1机1充,有15个充电工位。

据介绍,今年年底前将建设公交大型快充站5座和充电桩群3

座,适应更多纯电动公交车的投运。其中,今年9月建成淹城公交中心站、迪诺水镇公交中心站、红梅公交中心站、公交三公司、高铁北站这5处充电站,而12月底前,将完成长江贸易中心、礼河公交枢纽两处充电站的投运。

今后,市民的电动汽车有更多的地方可以充电。据公交部门介绍,这些充电站将面向社会车辆开放。至于收费情况,根据《省物价局关于明确电动汽车充换电设施用电价格和服务价格的通知》,常州市区纯电动汽车充电服务价格按充电电量收取,七座及以下纯电动汽车充电服务最高价格为1.45元/千瓦时,其他类型的纯电动汽车充电服务最高价格为1.2元/千瓦时。

资讯

17所校园安置受灾群众1800多人

因两轮强降雨,溧阳遭遇多年未见的洪灾,导致当地受灾群众暂时失去家园。溧阳市教育局配合10个镇区,将17所中小学校园设成受灾群众安置点,截至昨天下午,已经安置受灾群众1800多人。

对于转移群众的安置工作,各学校专门成立工作小组,

保持24小时专人值守,随时待命。校内还设置了医疗点、开水供应点,安排专门场所就寝,每日提供三餐。部分学校针对儿童比较多的实际情况,利用校内资源建立“阳光书屋”“爱心辅导站”等学习场所,温馨的服务让受灾群众有家一般的感受。

袁来军 陆文杰

装修花样多,市消协发布消费警示

近两个月,常州市消协接到的装修、建材方面的投诉不断增多。昨天,常州市消协专门发布消费警示,提醒消费者装修花样多,消费需谨慎。

据悉,消费者投诉反映的问题主要是装修公司无法按约定工期竣工、装修材料有质量问题、收费不合理、退还订金收取服务费等四方面问题。为此,消协提醒广大消费者,家装时应注意五点:1.选择正规的装修公司。尽量选择正规的、有营业资质的、信誉度高的装修

公司。2.选择有质量保证的装修材料。用料、工艺、数量等最好明确地写在合同或票据上,防止不良商家“偷梁换柱”。3.确认其他各种费用的承担方。购买建材前,应该询问清楚这些费用由哪方承担,付款时也要将这些细节写入合同或者票据上。4.分清“定金”和“订金”的概念。5.保存凭证,有利维权。索要并保存好证据,包括装修合同、付款凭证等,一旦出现消费纠纷能够提供法律依据。

肖谐 刘国庆

常州警方倾听民意有了新途径

常州市公安局昨天举行民意中心揭牌仪式。今后,将集中办理市民群众对公安工作的意见建议、违法犯罪线索的举报、对公安队伍执法执纪的投诉等。

民意中心将原本分散在19个警种部门的57个民意收集渠道进行整合,建成集意见征集、举报投诉、来信来访、回访测评等功能于一体的民意平台,集中办理市民群众的意见建议,对社会治安管理的、违法犯罪线索的举报,对公安队伍执法执纪的投诉等。

同时,常州警方在“常州公安微警务”平台开设“民意发布厅”专栏,对部分民意诉求定期公开发布,让公众知晓,主动接受监督,也避免一些群众因不了解情况而重复提出诉求。警方表示,对长期热心于公安工作的市民群众,警方将出台相应的奖励政策。对举报重要线索查证属实的,警方会根据线索的重要程度及时奖励,对群众的合理化建议,将每年评选“金点子”进行奖励。

荆轲 葛小林

30多名医护忙碌4个多小时 一羊水栓塞孕妇顺利产子

30多名医护人员努力4个多小时,用了18袋血制品……近日一名羊水栓塞的产妇在常州市第四人民医院新北院区获救,目前生命体征趋于稳定。

7月4日上午,怀孕38周的朱某入住常州四院待产。当天下午2点,她突然出现胸闷、咳嗽、头晕、出冷汗等症状,随即发现胎心减速至70-80次/分。正在查房的四院产科副主任医师董丽萍,意识到患者可能出现羊水栓塞,立即启动紧急抢救预案。

杜衡 陆文杰

5分钟!

“我们立即启动‘5分钟快速剖宫产流程’,在最短的时间内以最快的速度来应对这个危机。”四院产科主任侯岩峰表示。

5分钟快速剖宫产流程,是指5分钟内从产妇麻醉到胎儿娩出,这需要产科医师、麻醉医师、助产士、麻醉护士、手术室护士等团队成员高度配合。

10分钟!

从产妇出现羊水栓塞症状到胎儿娩出,四院产科团队共用了10分钟。这个过程包括发现产病情变化、判断胎儿情况、术前准备、护送产妇至手术室、麻醉、切开、胎儿娩出等。10分钟也就打个盹的时间,然而医护人员从容不迫、争分夺秒,从死神手里救下

这条鲜活的生命——一个3800克、Apgar评分为9-10分的男孩。

4个多小时!

30多名医护人员围着病人,4个多小时忙而不乱。手术室里,监测、输液输血、配药各司其职;手术室外,药库里张罗着各种抢救药品、大型补液、代血浆,源源不断地送往手术室。18袋血制品经过多位医护人员的手,注入产妇的体内,助她与死神搏斗。医护人员的努力换来产妇生命体征的平稳。目前,产妇在医院重症监护室进一步治疗观察中。

“我曾经遇到7例羊水栓塞患者,抢救成功的只有3例,这是第3例!”侯岩峰当了妇产科医生30年,接受记者采访时,仍显得有些紧张。

195块电子显示屏将拆除或整改

日前,常州对12条省级城市管理示范路进行为期1个月的字幕式电子显示屏专项整治,将有195块显示屏需要拆除或整改。

这12条省级示范路分别为:武进区的延政中大道、府东路;新北区的通江中路、汉江东路、天目山路、河海东路;天宁区的延陵西路、和平北路、局前街;钟楼区的延陵西路、怀德北路、东西横街。12条省级示范路上现有538块字幕式电子显示屏,其中343块符合“城镇户外广告和店招招牌设施设置技术规

范”要求,有195块需要拆除或整改,主要涉及五类问题:擅自设置在(构)筑物二层以上墙体;未按技术规范要求在店招下方、门楣上方设置;设置长度超过店招总长度的2/3,高度超过0.6米;设置数量超过一块的;亮度白天超过2000cd/m²、晚上超过200cd/m²等技术规范要求的。

下一步,对整治后的道路两侧字幕式电子显示屏,常州市灯光建管办将统一办理行政许可等相关手续,并纳入属地城市长效综合管理考评范围。

张维力 陆文杰